

# 三亚市第七届人大常委会第六次会议召开

黄少文主持

本报讯(记者 汪慧珊 实习生 杨施雯)8月23日上午,市人大常委会党组书记、主任黄少文在市人大常委会会议室主持召开三亚市第七届人大常委会第六次会议,市人大常委会副主任王裕雄、朱永盛、王伟武、王文荣,秘书长符党及市七届人大常委会组成人员出席会议。

会议应到32人,实到24人,符合法定人数。会议审议了市人民政府关于提请审议三亚市农村生活污水治理工程PPP项目实施方案的议案;听取和审议了《三亚市人民代表大会常务委员会联系市人大代表办法》;听取和审议了三亚市第七届人民代表大会常务委员会代表资格审查

委员会关于代表出缺情况的报告;会议还审议了有关人事任免案。

针对该情况,执法队员现场劝导物流运输海鲜货车18辆,对造成路面污染的5辆货车司机进行每辆各200元的处罚,并对司机进行教育劝导,要求到指定区域卸货,做好防护措施。

## 中央环境保护督察进行时

直面问题 立行立改

### 老铁路渔港码头道路臭味噪声扰民

整改:对污染路面货车进行处罚劝导

本报讯(记者 黄世烽)8月22日晚,三亚市接到中央第四环境保护督察组转交的群众举报件,反映了每天凌晨4-6点天涯辖区老铁路渔港码头道路上,有几十辆货车进行海产品交易,造成噪声、鱼腥臭味污染和污水四溢,影响附近居民的生活。对此,三亚市委、市政府高度重视,责成天涯区牵头办理。

8月23日凌晨3时,三亚日报记者随天涯区城管局工作人员到现场查看,

发现天涯区城管局第六大队已成立专门整治渔港码头货车污染路面专项小组,由16名执法人员组成,当晚该小组队员进行了渔港码头路段全面巡查,并安排队员在该路段定岗劝导,对污染路面货车进行全面整治。

凌晨4时许,正在现场带队开展执法工作的天涯区城管局第六大队队长刘阳柳告诉三亚日报记者,接到举报后,当晚就安排了人员蹲守站岗进行全面排查,渔港街、中港路一带路面的污

染源主要是老渔港搬迁后,从崖州中心渔港的海鲜通过货车运输到市内,在中港路一带卸货造成污水污染路面。

针对该情况,执法队员现场劝导物流运输海鲜货车18辆,对造成路面污染的5辆货车司机进行每辆各200元的处罚,并对司机进行教育劝导,要求到指定区域卸货,做好防护措施。

天涯区城管局有关负责人表示,今后还要继续加大巡查和处罚力度,维护老渔港码头干净整洁的环境。

### 一餐馆食品安全管理不达标 且未建油烟净化设施

整改:餐具清洗等行为移至室内操作,加装油烟净化设施

本报讯(记者 辛友)8月22日晚,三亚市接到中央第四环境保护督察组转交的群众举报件,反映吉阳区迎宾路总工会办公楼后宿舍楼一餐馆,排放的油烟、污水影响附近居民。对此,三亚市委、市政府高度重视,8月23日上午,吉阳区环保局、城管局、市食药监局等相关部门负责人到现场进行核查,发现该餐馆未落实食品安全管理制度,未加装油烟净化设施,市食药监局当即下达了食品药品行政处罚书,责令整改。

据交办件显示,三亚市吉阳区迎宾

路市总工会办公楼后宿舍楼几年前将1楼架空区违法改建为餐馆,餐馆内油烟、污水直接排放,影响附近居民。

8月23日上午9:10,吉阳区环保局、区城管局、市食药监局到吉阳区迎宾路市总工会办公楼后的宿舍楼进行实地查看。经查,发现该餐馆未落实食品安全管理制度、存在乱排污水现象,且未加装油烟净化设施。市食药监局当即给三亚职旅旅行社有限责任公司下达了食品药品行政处罚书,责令该公司不得将污水排放到路面,及时清理乱

堆放物品,清洗墙面油脂。不得在户外进行操作,所有粗加工、餐具清洗行为必须移至室内;不得直接在地板上进行粗加工,餐具清洗等行为必须离地进行操作;油烟机上应加装油烟净化装置。

居住在附近的市民吴先生目睹了整个执法过程,他告诉三亚日报记者,现在大家都非常关注身边的环保问题,政府及时处置让他们相信政府有能力,也一定会把群众反映的问题处理好。为三亚政府及时行动、快速整治点赞。

### 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第三批 2017年8月23日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
40	D03056	三亚大东海海滩大排档占用海滩,产生垃圾污染环境,晚上有很多老鼠。	三亚	垃圾	1.大东海海滩大排档部分垃圾清理不及时,污染环境; 2.病媒生物防制工作不到位,晚上有老鼠。 3.三亚大东海海滩大排档非法占用海域面积91平方米。	属实	1.已给大东海景区增加一趟夜班垃圾清运,确保大东海景区夜间垃圾不积压,减少污染和四害滋生。 2.已对三亚大东海海滩大排档进行病媒消杀,老鼠等四害问题已解决; 3.已对非法占用海域的海滩大排档拆除完毕。	无
41	D03114	三亚吉阳区和鸿假日阳光小区业主投诉小区后山有人砍伐树木,增加坟墓,祭拜引发火灾,破坏环境。	三亚	生态	1.在今年3月15日,和温假日小区后山有人砍伐树木,增加坟墓2座,毁林7处,合计面积0.82亩。 2.未发现后山有新的砍伐树木,增加坟墓的情况。	部分属实	1.2017年3月15日接到投诉后,已依法制止村民毁林违法建设行为,已对毁林地块进行补植复绿,共种植小叶榕、菩提榕530株,全面进行复绿,被毁林木植目前已全部得到恢复。 2.加强林地监管和巡查,从源头上杜绝毁林违法行为,确保森林防火安全。	无
42	D03115	三亚红塘湾新机场项目未批先建,有手续填海面积0.75平方公里,实际填了几十平方公里,距离天涯海角珊瑚保护区比较近。质疑是否超范围建设,破坏海洋生态环境。	三亚	生态	1.三亚新机场人工岛起步工程项目、三亚新机场国际临空旅游商贸区项目在未办理海洋环境影响评价审批手续情况下填海建设; 2.三亚新机场国际临空旅游商贸区二期填海工程、三亚新机场人工岛起步工程、三亚新机场过渡栈桥工程、三亚新机场钢管筒沉工程非法填海建设; 3.施工过程中未采取先围后填的方式进行围填海; 4.存在非法采挖海砂行为。	属实	1.已对三亚新机场人工岛起步工程项目、三亚新机场国际临空旅游商贸区项目未批先建行为立案处罚,案件正在办理; 2.已对三亚新机场国际临空旅游商贸区二期填海工程、三亚新机场人工岛起步工程、三亚新机场过渡栈桥工程、三亚新机场钢管筒沉工程非法填海行为立案处罚,案件正在办理; 3.已对施工过程中未采取先围后填的方式进行围填海行为立案处罚,案件正在办理; 4.已对非法采挖海砂行为立案处罚,问题已解决。	无
43	D04010	三亚海棠湾林旺镇湾村离国家湿地公园300米左右有一个环境砖厂,2010年开始排放大量黑烟、粉尘,对湾村湾角堂小组及附近职工带来很大的影响,因督察组到来早上停工,晚上再开工。山上的树、村中的芒果、槟榔树大量死亡。	三亚	大气	1.厂区内沙土露天堆放,存在粉尘污染。 2.环境砖厂已于2017年8月12日停产,8月18日厂房设备已拆除。 3.厂区周边林木、作物长势良好,未出现树木及作物大量死亡的情况。	部分属实	1.厂房、设备已于2017年8月18日拆除完毕; 2.厂区内沙土已遮盖,三亚市海棠湾环保局已立案处罚,对该厂罚款人民币壹万元整。	无

### 三亚市人民代表大会常务委员会任免名单

(一)  
(2017年8月23日市七届人大常委会第六次会议通过)

任命:  
黄 坚为三亚市人大常委会副秘书长。  
免去:  
苏琼英的三亚市人大常委会副秘书长职务。

### 三亚市人民代表大会常务委员会任免名单

(二)  
(2017年8月23日市七届人大常委会第六次会议通过)

决定任命:  
谢庆林为三亚市人民政府副市长。

### 三亚市人民代表大会常务委员会任免名单

(三)  
(2017年8月23日市七届人大常委会第六次会议通过)

任命:  
李 彪为三亚市人民检察院检察员、检察委员会委员、副检察长;  
关万轩为三亚市人民检察院检察员。  
免去:  
梁家佳的三亚市人民检察院检察委员会委员、检察员职务;  
张 彪的三亚市人民检察院检察员职务;  
苏文熙的三亚市人民检察院检察员职务;  
胡发祥的三亚市城郊人民检察院检察员职务;  
关万轩的三亚市城郊人民检察院检察员职务。

### 三亚市人民代表大会常务委员会公告

(2017)第3号

海棠区、崖州区、天涯区人大常委会分别接受黄大卿、詹小光、苏琼英提出辞去三亚市第七届人民代表大会代表职务的请求。依照有关法律规定,黄大卿、詹小光、苏琼英的代表资格终止。  
现在,三亚市第七届人民代表大会实有代表257名。  
特此公告。  
三亚市人大常委会  
2017年8月23日

### 三亚市人大常委会关于批准三亚市农村生活污水治理工程PPP项目实施方案的决定

(2017年8月23日市七届人大常委会第六次会议通过)

三亚市第七届人大常委会第六次会议听取和审议了市人民政府《关于提请审议三亚市农村生活污水治理工程PPP项目实施方案(草案)的议案》。会议认为,该方案符合国家关于在公共服务领域推广政

府和社会资本合作模式的要求,对加快推进我市农村生活污水治理工程,改善农村生活条件具有重大意义。会议决定批准三亚市农村生活污水治理工程PPP项目实施方案。

### 谢庆林同志简历

谢庆林,男,汉族,1974年2月出生,浙江湖州人,在职研究生学历,管理学博士学位,高级经济师,1995年4月加入中国共产党,1996年7月参加工作,现任中国电子信息产业集团有限公司办公厅主任、新闻发言人,挂职任三亚市政府副市长、党组成员。  
1992.09--1996.07 北京机械工业学院工商管理分院管理信息系统专业本科学历  
1996.07--1999.03 中国民航计算机信息中心党委办公室党委秘书  
1999.03--2001.12 中国民航计算机信息中心办公室总经理秘书、秘书科科长、团委常务副书记(兼)  
2001.12--2002.03 中国民航信息网络股份有限公司办公室主任  
2002.03--2002.12 中国民航计算机信息中心办公室副主任(主持工作)  
2002.12--2004.11 中国民航信息网络股份有限公司市场部副处级干部(其间:2003.03获北京航空航天大学管理学硕士学位)  
2004.11--2008.10 中国民航信息网络股份有限公司党群工作部副主任(其

间:2005.10获企业法律顾问执业资格)  
2008.10--2010.02 中国民航信息集团公司工会办公室负责人、工会办公室副主任(主持工作)(其间:2009.10当选为中国民航信息集团公司工会委员会委员)  
2010.02--2011.03 中国民航信息集团公司工会办公室主任(其间:2010.07任国资委派出国有企业监事会兼职监事;2010.10获高级经济师任职资格)  
2011.03--2013.03 中国电子信息产业集团有限公司综合研究室副主任(部门副职待遇)兼研究室处长(其间:2009.09--2013.01攻读北京师范大学管理学院行政管理专业博士研究生)  
2013.03--2013.08 中国电子信息产业集团有限公司综合研究室副主任  
2013.08-- 中国电子信息产业集团有限公司办公厅主任、集团公司新闻发言人(其间:2016年11月参加中央党校第一期中管金融机构、中管企业中青年领导干部培训学习;2017.07-- 挂职任三亚市政府副市长、党组成员,时间两年)

### 市政协上门督办177件提案

本报讯(记者 黄世烽)8月22日,按照市政协主席容丽萍的要求,市政协副主席朱传华率领提案人、市政府督查议案负责人前往各承办单位上门进行提案督办,对已交办的177件提案(含8件平时提案)进行面对面督办落实。

当天,朱传华一行先后到市文体局、市卫计委、市工商局、市农业局、市交警支队和市园林环卫局等职能部门督办提案办理工作。朱传华表示,政协委员撰

写高质量的好提案,既要深入基层,多了解社情民意,主动听取群众的意见,考虑群众的实际问题,也要了解政府的整体工作思路,理解政府工作中的实际困难,找出两者之间的结合点,然后提出提案。对于承办提案数量较少的单位,提案委将于近期采取召开提案督办座谈会集中汇报的形式进行督办。  
市政协办、市政协提案委、部分市政协委员参加活动。

### 民建三亚市委到抱古村开展捐助活动 为贫困户送去厨房修缮资金

本报讯(记者 吴合庆)8月23日上午,民建三亚市委到抱古村开展捐助活动,为6位贫困户送去总计2万元的厨房修缮资金。市政协副主席、民建三亚市委主委朱传华参加活动。

据了解,前期,民建三亚市委在抱古村走访时发现6位贫困户的家中没有厨房。有些贫困户家里仅用几块石头搭成灶台,在桌子上摆上锅碗瓢盆和油盐调味品。蚊蝇四处飞,卫生环境令人

堪忧。民建三亚市委立即号召有能力的企业对贫困户进行帮扶,改善他们的生活环境。  
朱传华表示,民建三亚市委组织社会力量,帮助贫困户改善生活环境。一方面希望大家感受到党的关怀和温暖,并通过勤劳致富,创造美好的生活;另一方面也希望大家学会感恩,在力所能及的范围内帮助他人,形成互帮互助的社会新风尚。

### 公益广告牌 扮靓城市点亮文明

8月23日,一游客走在三亚湾海月广场上,一旁矗立的公益广告牌格外醒目。目前,三亚的主干道、社区都设立了宣传精神文明的公益广告牌,这些广告牌造型各异,起到了较好的宣传作用,扮靓了城市、点亮了文明。

本报记者 孙清 摄

